

國旗下的講話

日期：2024年9月26日

講者：3D 姚妙嵐、5A 鄭軼天

主題：國慶日

姚：尹校長，各位副校長、助理校長、老師，各位同學，大家好！我係3D姚妙嵐。

鄭：我是5A鄭軼天。今天我們好榮幸有機會主持國旗下的講話。妙嵐，作為升旗隊成員，我們都有著推廣國情的責任。不如考考你，你知道下星期二十月一日是甚麼重要日子？

姚：當然知道！十月一日是國慶日，亦即是中華人民共和國成立紀念日。1949年10月1日，中華人民共和國在北京天安門廣場舉行開國大典，中央人民政府正式成立。這一天是具有劃時代意義的一天，因為標誌着國家從分裂動盪的日子中走出，邁向民族獨立和自主。軼天，不如我又考考你，你知道今年是建國多少年呢？

鄭：今年是我國建國75年！習主席曾說我們迎來了「新時代、新征程」。的而且確，回望過去75年來，國家經歷了不同困難及挑戰，建國初年國家面對一窮二白的困難，但憑著全國人民在國家帶領下團結奮進，由上世紀七、八十年代起國家推行改革開放，至九十年代末提出「西部大開發」，隨後2001年加入世界貿易組織，建國每一步都不容易啊！

姚：是的！除了經濟外，近年我國大力推廣高端科技，讓5G技術、互聯網大數據、人工智能加速融入日常生活，內地移動支付普及率去年升至86%，是全球第一。而新能源汽車產量及銷量連續9年排世界首位。我國在國際舞台上角色日益重要，作為國民的我們，能夠參與當中，也份外鼓舞和自豪！

鄭：是的！我深深認同。我國能由農業起家到發展至今小康社會，甚至全球第二大經濟體，真的不容易啊！所以作為國民的我們，能夠見證國家的繁榮進步，也份外感動！除了經濟、科技建設，不要忘記我國在歷史文化方面的豐富內涵。早前我便參觀了香港故宮博物館，透過觀賞各種藝術珍品，了解更多五千年中華文明的發展及傳統文化之美。

姚：而我也參與了學校的新疆交流團，到訪新疆，體驗自然風光外，更親身了解不同民族的文化，令我明白到民族融合的重要性。所以，我們除了可以透過上中文、中史課了解國家的文化歷史外，不妨也課堂以外，參與國情活動，到訪內地交流、參觀博物館，增加對國家的認識。

鄭：妙嵐，說了這麼多，還未問你，國慶日當天是假期，你打算如何慶祝？

姚：我打算與家人觀賞國慶煙花匯演。軼天，你知道嗎？為了慶祝十一國慶 75 周年，特區政府宣佈全港將會舉辦超過 400 項慶祝活動，例如：熊貓絲艇、獅頭紮作展覽、無人機表演等。當中有不少活動加入與「七十五」數字相關的元素和特色，八達通乘搭港鐵、輕鐵及港鐵巴士可享車費 75 折優惠。

鄭：太好了！那麼多活動，那國慶假期不愁無節目！

姚：國慶來臨，各式各樣的慶祝活動有助同學認識國家的歷史和發展，回顧國家克服重重困難，迎來今天的繁榮穩定日子。鼓勵大家參與其中，親身體驗國慶的意義。

鄭：沒錯！就讓我們一同祝願祖國富強昌盛的同時，也深入了解中國的歷史、藝術和文化，從中汲取養分，豐富自己的文化素養，加深對國情的了解，為香港和國家的發展盡一分力。多謝大家！